

Sumário

Após a verificação do quórum, a Reunião Plenária foi declarada aberta às 09 horas e 07 minutos.

O Sr. Presidente apresentou e submeteu a Proposta de Ordem do Dia à apreciação dos Sujeitos Parlamentares, tendo sido aprovada com a retirada dos n.ºs 1 e 2 do Ponto IV – Aprovação de Projectos e Propostas de Lei (Proposta de Lei que regula a constituição, organização, funcionamento e atribuições das entidades de gestão colectiva do direito de autor e dos direitos conexos e Projecto de Lei que estabelece as normas que regulam a realização do investimento direto dos emigrantes em Cabo Verde). Participaram na discussão da Ordem do Dia os Srs. Deputados Rui Figueiredo Soares (MPD), Felisberto Vieira (PAICV) e Rui Semedo (PAICV).

Não houve Período de Questões Gerais e Declarações Políticas (P.Q.G.D.P.).

Período da Ordem do Dia (P.O.D.) – Iniciou-se com o Debate com o Primeiro Ministro sobre o tema “Boa governação e Transparência”, tendo feito as intervenções de abertura, além do Sr. Primeiro Ministro (Ulisses Correia e Silva), os Srs. Deputados Janira Hopffer Almada (PAICV), Rui Figueiredo Soares (MPD) e António Monteiro (UCID).

Seguidamente, a título diverso, usaram da palavra, além do Sr. Primeiro Ministro, os Srs. Deputados Janira Hopffer Almada (PAICV), Celita Pereira (MPD), José Maria Gomes da Veiga (PAICV), Armindo da Luz (MPD), José Moreno (MPD), Moisés Borges (PAICV), Georgina Gemiê (MPD), Nuías Silva (PAICV), José Manuel Soares (MPD), João do Carmo (PAICV), João Gomes (MPD), António Monteiro (UCID), Joana Rosa (MPD), Júlio Correia (PAICV), José Luís Livramento (MPD), Manuel Inocêncio (PAICV), Emanuel Lopes (MPD), Rui Semedo (PAICV) e Celeste Fonseca (MPD), para além do Sr. Primeiro Ministro.

Interpelaram a Mesa os Srs. Deputados Rui Figueiredo Soares (MPD) e Rui Semedo (PAICV).

A Reunião Plenária foi suspensa às 12 horas e 27 minutos, tendo sido retomada às 14 horas e 34 minutos, com a continuação do Debate com o Primeiro Ministro sobre o tema “Boa Governação e Transparência”.

Usaram da palavra, a diverso título, além do Sr. Primeiro Ministro, os Srs. Deputados Luís Alves (MPD), Milton Paiva (MPD), Filipe Santos (MPD), Alcides de Pina (MPD), António Monteiro (UCID), Rui Figueiredo Soares (MPD), Janira Hopffer Almada (PAICV) e Luís Carlos Silva (MPD).

A Sra. Deputada Janira Hopffer Almada (PAICV) interpelou a Mesa sobre a aplicação do Regimento pelo Sr. Presidente, tendo este prestado esclarecimentos.

Sentindo-se ofendido com a intervenção do Sr. Primeiro Ministro, o Sr. Deputado António Monteiro (UCID) reagiu ao abrigo do n.º 1 do artigo 123º do Regimento, tendo o primeiro prestado esclarecimentos ao abrigo do n.º 2 do mesmo artigo.

De seguida, o Sr. Presidente anunciou que a aprovação de um Projecto de Resolução que cria uma Comissão Eventual de Redacção ficaria adiada até reunir as condições exigidas para a votação, dado que o mesmo tinha apenas os nomes dos Deputados do MPD.

Posteriormente, o Sr. Presidente anunciou o Ponto II da Ordem do Dia – Discussão e Aprovação, na generalidade, do Projecto de Resolução que aprova o Orçamento Privativo da Assembleia Nacional.

Entretanto, os Srs. Deputados Rui Figueiredo Soares (MPD) e Rui Semedo (PAICV) interpelaram a Mesa, solicitando que se discutisse primeiramente o Projecto de Resolução que regulamenta o subsídio de deslocação dos Deputados.

Posto isso, passou-se à apresentação do Projecto de Resolução que altera a Resolução n.º 123/V/99, de 21 de Junho, que regulamenta o subsídio de deslocação dos Deputados, previsto no n.º 1 do Artigo 17.º da Lei n.º 35/V/97, de 25 de Agosto, que aprova o Estatuto dos Deputados, feita pelo Sr. Secretário da Mesa (Miguel Monteiro).

No período de debate, intervieram os Srs. Deputados Rui Figueiredo Soares (MPD) e Rui Semedo (PAICV).

Reunião Plenária de 28 de Novembro de 2018

A Reunião Plenária foi suspensa quando eram 15 horas e 59 minutos, para uma concertação com os líderes parlamentares, tendo sido retomada às 16 horas e 07 minutos.

Dando continuidade ao debate do referido projecto de resolução, intervieram os Srs. Deputados Austelino Correia (MPD) e João dos Santos Luís (UCID).

A votação do diploma ficou marcada para a Reunião Plenária do dia 30 de Novembro de 2018.

Seguidamente, passou-se à discussão e aprovação do Projecto de Resolução que aprova o Orçamento Privativo da Assembleia Nacional, na generalidade, tendo o Sr. Deputado Austelino Correia (MPD), na qualidade de Presidente de Conselho de Administração da Assembleia Nacional, feito a apresentação do referido projecto de resolução.

O Sr. Deputado Armindo da Luz (MPD) procedeu à leitura do Relatório-parecer da Comissão Especializada de Finanças e Orçamento.

No período de debate, usaram da palavra, a diverso título, os Srs. Deputados Julião Varela (PAICV), Joana Rosa (MPD), Alcides de Pina (MPD), João dos Santos Luís (UCID), Rui Semedo (PAICV), Luís Carlos Silva (MPD), José Manuel Sanches (PAICV), Lúcia dos Passos (MPD), Manuel Moura (MPD), José Maria Gomes da Veiga (PAICV), João Baptista Pereira (PAICV), José Manuel Soares (MPD), para além do Sr. Presidente do Conselho de Administração da Assembleia Nacional.

O Sr. Presidente informou que a votação do Projecto de Resolução que aprova o Orçamento Privativo da Assembleia Nacional para 2019 acontecerá na Reunião Plenária de 30 de Novembro. Sobre este assunto o Sr. Deputado Rui Semedo interpelou a Mesa.

A Reunião Plenária foi encerrada às 17 horas e 42 minutos.